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Ζούμε σε μία χώρα με μεγάλη ηλιοφάνεια και είναι 

αναγκαίο   από μικρά παιδιά να μαθαίνουμε  ότι ο ήλιος 

είναι φίλος και εχθρός .  

Αρωγός μας σε αυτή την προσπάθεια,  η ηλίτσα,  η μικρή 

κουκουβάγια που αν και νυκτόβιο πλάσμα ήθελε μια 

μέρα να μην πάει για ύπνο αλλά να ζήσει μια ολόκληρη 

μέρα ! 

https://sway.cloud.microsoft/j2RcRF9NNYAbHbAK?ref=Link


Η μητέρα της για να συμφωνήσει έπρεπε πρώτα να της 

μάθει μερικά χρήσιμα πράγματα για τον ήλιο ... 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

Μέσα από την ιστορία της Ηλίτσας,  θυμηθήκαμε ότι ο 

Ήλιος είναι μια μπάλα φωτιάς και επειδή είναι μακριά 

φαίνεται μικρός. Ο ήλιος είναι πολύ σπουδαίος . 

Χωρίς τον ήλιο δεν θα υπήρχε ζωή πάνω στη γη  

Ο ήλιος είναι σημαντικός για όλα τα πλάσματα και τα 

φυτά που ζουν στη γη (και για τα νυκτόβια πλάσματα, 

όπως η Ηλίτσα!)   

Επειδή υπάρχει ο Ήλιος:   

Νοιώθουμε χαρούμενοι και ευτυχισμένοι.   

Νοιώθουμε δυνατοί και υγιείς. 

 Έχουμε γερά κόκαλα και δόντια. 

 Έχουμε ισχυρή προστασία απέναντι στις αρρώστιες. 



 Μπορούμε να κοιμηθούμε καλύτερα  

Όμως πρέπει να προσέχουμε γιατί παρ ότι ο ήλιος 

φαίνεται μικρός: 

 

 Δεν πρέπει να τον κοιτάμε, γιατί τα μάτια μας είναι πολύ 

ευαίσθητα και μπορεί να τα βλάψει.  

Δεν πρέπει να μένουμε πολλή ώρα στον ήλιο το 

καλοκαίρι, γιατί και το δέρμα μας είναι πάρα πολύ 

ευαίσθητο και μπορεί να πάθει κακό.   

Και τι είναι το δέρμα ;  

Μα κάτι σαν το παλτό του σώματός μας  

Μ ας τυλίγει γύρω-γύρω και έτσι μπορεί να προστατεύει 

τα όργανα, που βρίσκονται μέσα στο σώμα μας, από το 

εξωτερικό περιβάλλον. Προστατεύει το σώμα από το 

πολύ κρύο και την πολλή ζέστη   

Κάπως έτσι ξεκινήσαμε να προσεγγίζουμε το θέμα .  

Δραματοποιώντας ότι είμαστε έτοιμοι να πάμε στην 

παραλία αναρωτηθήκαμε  τι θα παίρναμε μαζί ; 

Καπέλο , γυαλιά , ομπρέλα , αντηλιακό που θα είχαμε 

βάλει τουλάχιστον μισή ώρα πριν , ρούχα που θα 

κάλυπταν μεγάλο μέρος του σώματος και φυσικά πολύ 

πολύ νερό για ενυδάτωση  



Μάθαμε νέες λέξεις ηλιακή ακτινοβολία - υπεριώδεις 

ακτίνες - ενυδάτωση  

Προσομοιώσαμε ότι φοράμε το αντηλιακό μας ...  

Και τότε ήρθε στην τάξη η αόρατη ομπρέλα , η 

αγαπημένη ιστορία της Βάσως Αρφαρά που χάρη σε 

αυτή μάθαμε γιατί όλοι αποφεύγουν τον ήλιο και φυσικά 

ότι η γη έχει μια αόρατη ομπρέλα που ''τρύπησε '',  το 

όζον . 

 

Αποφασίσαμε να φτιάξουμε κι ένα βιβλίο για την ηλιακή 

προστασία που κάθε σελίδα θα είναι κι ένα αφιέρωμα 

στην τάξη  



 

 



 

 



 

Φυσικά δεν θα μπορούσε να λείψει από την ενότητα 

αυτή και  το εξαιρετικό βιβλίο της Αμαλίας Λεντζή, 

‘’ΠΡΩΤΟΒΟΗΘΗΜΑΤΑ’’ ,  που   Ο Κλώνης και ο Άκης με 

τα απίθανα στιχάκια μαθαίνουν  στα παιδιά πώς να  

προστατευτούν από την ηλιακή ακτινοβολία με το πιο 

διασκεδαστικό τρόπο ! 
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